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FICHE TECHNIQUE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « EƚƵĚĞƐ ĚĞ ŵaƌcŚĠ͕ ĠƚƵĚĞƐ ƐŽcŝaůĞƐ Ğƚ Ě͛ŽƉŝŶŝŽŶ ». 
Ce rapport a été relu par Federico Vacas, Directeur adjoint de département Opinion, (Ipsos Public Affairs).

Enquête réalisée pour

Échantillon interrogé par Internet 
YLa OpAcceVV PaQeO OQOLQe dpISVRV.

Note de lecture : ƚŽƵƐ ůeƐ ƌéƐƵůƚaƚƐ ƐŽŶƚ eǆƉƌiŵéƐ eŶ ƉŽƵƌceŶƚage ;йͿ͘ LeƐ éǀŽůƵƚiŽŶƐ affichéeƐ ŽŶƚ éƚé caůcƵůéeƐ Ɖaƌ ƌaƉƉŽƌƚ à ů͛édiƚiŽŶ ϮϬϮϬ du baromètre. 

1500 personnes,
constituant un échantillon national représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.

Méthode des quotas :
sexe, âge, profession, catégorie 
dpaggORPÆUaWLRQ, UÆgLRQ.

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN METHODOLOGIE

Du 28 au 29 novembre 2022



PARTIE 1
LES FRANÇAIS ET LpANGLAIS
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LES FRANÇAIS UTILISENT DE PLUS EN PLUS L͛ANGLAIS͕ QUE CE SOIT AU TRAVAIL OU DANS LA VIE 
PERSONNELLE

Question : « Vous, personnellement, à quelle fréquence avez-ǀŽƵƐ deƐ échaŶgeƐ eŶ aŶgůaiƐ ƋƵe ce ƐŽiƚ Ɖaƌ écƌiƚ ŽƵ à ů͛Žƌaů ͍ ͩ 
(Base: EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ

4

6
13

11

11

15

44

[Aux actifs] DANS LE CADRE DE VOTRE TRAVAIL ? [À tous] DANS VOTRE VIE PERSONNELLE ?

% « AU MOINS UNE
FOIS PAR MOIS » :

30 (↗+5)
DONT AU MOINS

UNE FOIS PAR SEMAINE :
19 (↗+3)

TOUS LES JOURS OU
PRESQUE

AU MOINS 1 FOIS PAR
SEMAINE

AU MOINS 1 FOIS PAR
MOIS

UNE OU PLUSIEURS
FOIS PAR AN

MOINS SOUVENT JAMAIS

6
11

10

17

20

36

% « AU MOINS UNE
FOIS PAR MOIS » :

27 (↗+3)
DONT AU MOINS

UNE FOIS PAR SEMAINE :
17 (↗+3)
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8 7 9

53 55 52

2019 2020 2022

% "Mauvais"

% "Excellent/Bon"

MAIS LEUR NIVEAU GLOBAL EN ANGLAIS EST TOUJOURS JUGÉ NÉGATIVEMEN T PAR LES FRANÇAIS

QƵeƐƚiŽŶ ͗ ͨ D͛ƵŶe façŽŶ géŶéƌaůe͕ cŽŶƐidéƌeǌ-ǀŽƵƐ ůe ŶiǀeaƵ d a͛ŶgůaiƐ deƐ FƌaŶçaiƐ cŽŵŵe éƚaŶƚ eǆceůůeŶƚ͕ bŽŶ͕ ŵŽǇeŶ͕ ŵaƵǀaiƐ͕ ou très mauvais ? » 
(Base: EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ

En
se

m
ble

 d
e 

l¶é
ch

an
till

on

5

3 6

39
42

10

% « Excellent/Bon »
9

EXCELLENT BON MOYEN MAUVAIS TRÈS MAUVAIS

% « Mauvais »
52

3

2

6

2

3

5

2

3

2

2

8

6

13

6

3

8

6

9

8

6

7

38

39

35

40

39

38

35

40

41

42

36

42

43

37

41

49

41

42

39

35

42

46

9

10

9

11

9

10

12

10

13

8

9

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

% 
« EXCELLENT/

BON »

% 
« MAUVAIS »

11 51
8 53

19 46
8 52
3 58

11 51
11 54
11 49

11 48
8 50
9 55

Rappels
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L͛APPRENTISSAGE DE L͛ANGLAIS DÈS LE CP RESTE LA MESURE PRIVILÉGI ÉE PAR LES FRANÇAIS POUR 
AMÉLIORER EFFICACEMENT LE NIVEAU D͛ANGLAIS

QƵeƐƚiŽŶ ͗ ͨ SeůŽŶ ǀŽƵƐ͕ ƋƵeůƐ ƐeƌaieŶƚ ůeƐ ŵeiůůeƵƌƐ ŵŽǇeŶƐ d a͛ŵéůiŽƌeƌ ůe ŶiǀeaƵ d a͛ŶgůaiƐ deƐ FƌaŶçaiƐ ͍ ͩ 
(Base: EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ

En
se

m
ble

 d
e 

l¶é
ch

an
till

on

6

58

38

32

25

25

21

14

14

9

5

FaLUe aSSUeQdUe OpaQgOaLV dÅV Oe CP

FaYRULVeU Oa PRbLOLWÆ eXURSÆeQQe deV SOXV MeXQeV : deV VÆMRXUV ½ OpÆWUaQgeU, deV ÆcKaQgeV 
inter établissements

RÆdXLUe Oa WaLOOe deV cOaVVeV eQ gURXSeV de QLYeaX[ ½ OpÆdXcaWLRQ QaWLRQaOe

FaYRULVeU Oa PRbLOLWÆ eXURSÆeQQe deV ÆWXdLaQWV : LPSRVeU XQ VePeVWUe ½ OpÆWUaQgeU 
(échange, stage) afin de valider un diplôme de niveau Licence ou plus

Avoir des professeurs d'origine anglophone

Développer la lecture de livres en version bilingue anglais-français

Ne dLffXVeU OeV fLOPV eW OeV VÆULeV TXpeQ YeUVLRQ RULgLQaOe aQgOaLVe (aYec VRXV-titres en 
Français), que ce soit au cinéma ou à la télévision

IPSRVeU deV ÆSUeXYeV RUaOeV dpaQgOaLV ORUV dX cRQWUÑOe cRQWLQX aX bac

DLVSeQVeU deV PaWLÅUeV (PaWKV, KLVWRLUef) eQ aQgOaLV

Aucune de ces propositions

RAPPELS

2020 2019

61 60

37 34

34 32

25 22

26 22

21 19

11 12

15 15

8 -

4 6

Total supérieur à 100 car trois réponses possibles
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% 
« EXCELLENT/

BON »

% « MAUVAIS
OU MOINS »

24 46
21 48

39 29
21 46
10 63

26 42
30 36
22 48

12 70
18 52
29 35

MALGRÉ UNE LÉGÈRE AMÉLIORATION, LES FRANÇAIS RESTENT ÉGALEMENT C RITIQUES AU SUJET 
DE LEUR PROPRE NIVEAU D͛ANGLAIS
QƵeƐƚiŽŶ ͗ ͨ AƵ ǀƵ de ǀŽƚƌe eǆƉéƌieŶce ƉeƌƐŽŶŶeůůe eƚ ƉƌŽfeƐƐiŽŶŶeůůe ;cŽƵƌƐ à ů͛écŽůe͕ ǀŽǇageƐ͙Ϳ͕ cŽŶƐidéƌeǌ-vous votre niveau d a͛ŶgůaiƐ 
comme étant excellent, bon, moyen, mauvais, ou très mauvais ? » (Base: EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ

En
se

m
ble

 d
e 

l¶é
ch

an
till

on

7

5
17

31
26

13

8

% « Excellent/Bon »
22

EXCELLENT BON MOYEN MAUVAIS TRÈS MAUVAIS
JE NE PARLE PAS DU

TOUT ANGLAIS

% « Au mieux 
mauvais »

47

5

6

12

4

2

6

9

3

3

4

8

19

15

27

17

8

20

21

19

9

14

21

30

31

32

33

27

32

34

30

18

30

36

27

25

19

26

31

26

23

28

26

32

23

11

15

8

14

17

11

11

12

20

15

10

8

8

2

6

15

5

2

8

24

5

2

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

Æ Niveau global des Français : 9%
SeQVeQW TX·LO eVW VaWLVfaLVaQW

19 20 22

50 48 47

2019 2020 2022

% "Mauvais"

% "Excellent/Bon"

Rappels
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LES VOYAGES À L͛ÉTRANGER ET LES COURS EN PRÉSENTIEL SONT LES MEI LLEURS MOYENS POUR 
AMÉLIORER SON PROPRE NIVEAU D͛ANGLAIS
QƵeƐƚiŽŶ ͗ ͨ Si ǀŽƵƐ ƐŽƵhaiƚieǌ aŵéůiŽƌeƌ ǀŽƚƌe ŶiǀeaƵ d a͛ŶgůaiƐ͕ ƋƵeůůe Ɛeƌaiƚ ƐeůŽŶ ǀŽƵƐ ů͛ŽƉƚiŽŶ ůa ƉůƵƐ efficace ƉŽƵƌ ǀŽƵs ?
En premier ? En deuxième ? En troisième ? » (Base: EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ ʹ Total supérieur à 100 car trois réponses possibles

En
se

m
ble

 d
e 

l¶é
ch

an
till

on

8

VR\ageU ½ OpÆWUaQgeU

Des cours individuels en présentiel avec professeur

Des cours collectifs en présentiel en petits groupes avec professeur

Le visionnage de films ou de séries en anglais

Des cours individuels à distance avec professeur

Lire des livres en anglais

Un enseignement « blended � : cpeVW-à-dire un mélange de cours avec un 
professeur et de préparation de ces cours en ligne

Une application ONLINE sans professeur

UQe PÆWKRde dpeQVeLgQePeQW aYec XQ PaQXeO eW deV eQUegLVWUePeQWV aXdLRV

Des cours collectifs à distance avec professeur

Aucun

32

13

11

7

6

4

5

6

5

2

9

51

31

28

27

17

17

14

13

13

7

9

EN PREMIER

AU TOTAL

Rappels % « Au total » 
2020

52

33

25

27

17

16

16

16

12

8

8
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LES MOYENS POUR AMÉLIORER SON PROPRE NIVEAU D͛ANGLAIS - DÉTAIL

9

EN % 
« AU TOTAL » ENSEMBLE

SELON L¶ÆGE SELON LA CATÉGORIE SOCIO-PROFESSIONNELLE

MOINS DE 35 ANS 35-59 ANS 60 ANS ET PLUS ACTIFS DONT CSP+ DONT CSP-

VR\ageU ½ OpÆWUaQgeU 51 54 49 50 53 54 52

Des cours individuels en présentiel avec professeur 31 25 32 25 30 30 30

Des cours collectifs en présentiel en petits groupes avec professeur 28 24 26 35 26 23 28

Le visionnage de films ou de séries en anglais 27 37 29 17 30 32 27

Des cours individuels à distance avec professeur 17 17 19 15 18 21 16

Lire des livres en anglais 17 26 14 13 16 17 16
Un enseignement « blended � : cpeVW-à-dire un mélange de cours 

avec un professeur et de préparation de ces cours en ligne
14 17 13 13 15 19 11

Une application ONLINE sans professeur 13 13 16 10 15 16 15
UQe PÆWKRde dpeQVeLgQePeQW aYec XQ PaQXeO eW deV 

enregistrements audios
13 14 11 16 12 11 13

Des cours collectifs à distance avec professeur 7 8 7 6 7 7 6

Aucun 9 6 8 12 7 6 9

QƵeƐƚiŽŶ ͗ ͨ Si ǀŽƵƐ ƐŽƵhaiƚieǌ aŵéůiŽƌeƌ ǀŽƚƌe ŶiǀeaƵ d a͛ŶgůaiƐ͕ ƋƵeůůe Ɛeƌaiƚ ƐeůŽŶ ǀŽƵƐ ů͛ŽƉƚiŽŶ ůa ƉůƵƐ efficace ƉŽƵƌ ǀŽƵs ?
En premier ? En deuxième ? En troisième ? » (Base: EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ ʹ Total supérieur à 100 car trois réponses possibles
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UNE PRÉFÉRENCE POUR LES COURS EN PARTIE A DISTANCE ET EN PARTIE EN PRÉSENTIEL

QƵeƐƚiŽŶ ͗ ͨ VŽƵƐ aǀeǌ iŶdiƋƵé cŽŶƐidéƌeƌ ů e͛ŶƐeigŶeŵeŶƚ ͨ blended ͩ cŽŵŵe efficace ƉŽƵƌ aŵéůiŽƌeƌ ǀŽƚƌe ŶiǀeaƵ d a͛ŶgůaiƐ͘ LeƐ cŽƵƌƐ aǀec ƵŶ ƉƌŽfeƐƐeƵƌ 
seraient-ils alors ? » 
;BaƐe ͗ A ceƵǆ ƋƵi ƉeŶƐeŶƚ ƋƵ͛ƵŶ eŶƐeigŶeŵeŶƚ ͨ blended » serait efficace)

10

À DISTANCE EN PRÉSENTIEL LES DEUX*

26

27

47

5248

Rappel 2020

*Item non proposé en 2020



PARTIE 2
Lp APPORT DE Lp ANGLAIS POUR LA CARRIÈRE PROFESSIONNELLE
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14

12

74

UN QUART DES FRANÇAIS ET MÊME UN TIERS DES ACTIFS ONT DÉJÀ RENON CÉ À POSTULER À UN 
EMPLOI À CAUSE DE LEUR NIVEAU D͛ANGLAIS͕ JUGÉ TROP FAIBLE
Question : « Avez-ǀŽƵƐ déjà ƌeŶŽŶcé à ƉŽƐƚƵůeƌ à ƵŶ eŵƉůŽi Ɖaƌce ƋƵe ǀŽƚƌe ŶiǀeaƵ d a͛ŶgůaiƐ Ŷ͛éƚaiƚ ƉaƐ ƐƵffiƐaŶƚ ͍ ͩ 
(Base: EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ

En
se

m
ble

 d
e 

l¶é
ch

an
till

on

12

% « Oui »
26

OUI, PLUS D¶UNE FOIS OUI, UNE FOIS NON, JAMAIS

13 14 14

23 25 26

2019 2020 2022

dont "oui, plus
d'une fois"

% "Oui"

Rappels

12

16

20

17

6

17

18

17

11

12

16

11

12

17

12

6

15

12

17

9

13

13

77

72

63

71

88

68

70

66

80

75

71

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

% « OUI »

23
28

37
29
12

32
30
34

20
25
29
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7

6

4

3

13

13

8

5

79

80

88

91

1

1

1

En
se

m
ble

 d
e 

l¶é
ch

an
till

on

% « Oui »

2022 2020 2019

20 19 17

19 19 17

12 12 10

8 7 7

13

Le refus de votre candidature à un emploi

La perte d'une opportunité professionnelle 
(UeVSRQVabLOLWÆV, SURPRWLRQf)

La perte d'une mission /affaire dans le cadre de votre 
SRVWe (cRPSWe cOLeQW SeUdX, SURMeW aYRUWÆf)

La SeUWe dpXQ ePSORL

ET PLUS D͛UN FRANÇAIS SUR TROIS S͛EST DÉJÀ VU REFUSER UN EMPLOI͕ UNE MISSION OU UNE 
OPPORTUNITÉ PROFESSIONNELLE POUR CETTE MÊME RAISON
Question : « Avez-vous déjà rencontré l'une de ces situations parce que votre niveau d'anglais n'était pas suffisant ? » 
;BaƐe͗ EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ

OUI, PLUS D¶UNE FOIS OUI, UNE FOIS NON, JAMAIS NE SE PRONONCE PAS

Æ A renconWrp aX moinV l¶Xne deV ViWXaWionV » : 35% Vs 33% (2020)
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28

23

22

44

44

43

28

33

35

% « Essentiel /
Important »

72

67

65

14

ReWURXYeU XQ ePSORL VpLO YRXV aUULYaLW dpÇWUe aX cKÑPage 

Progresser dans votre plan de carrière professionnel 
(QRXYeOOeV UeVSRQVabLOLWÆV, SURPRWLRQf)

Améliorer votre niveau de revenus 
dans les années à venir

UNE BONNE MAÎTRISE DE L͛ANGLAIS APPARAÎT COMME IMPORTANTE VOIRE ESSENTIELLE POUR LES 
FRANÇAIS ACTIFS QUAND ILS SE PROJETTENT DANS DIVERSES SITUATIONS PROFESSIONNELLES  
QƵeƐƚiŽŶ ͗ ͨ SeůŽŶ ǀŽƵƐ͕ ƵŶe bŽŶŶe ŵaîƚƌiƐe de ů͛aŶgůaiƐ eƐƚ-iů ƋƵeůƋƵe chŽƐe d e͛ƐƐeŶƚieů͕ iŵƉŽƌƚaŶƚ ŵaiƐ ƉaƐ eƐƐeŶƚieů ŽƵ ƐecŽŶdaiƌe ƉŽƵƌ͙  ͩ 
(Base: Aux actifs)

ESSENTIEL IMPORTANT MAIS PAS ESSENTIEL SECONDAIRE NE SE PRONONCE PAS



PARTIE 3
LE COMPTE PERSONNEL DE FORMATION
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12

22

29

37

PRESQUE QUATRE FRANÇAIS ACTIFS SUR DIX SONGENT À SE FORMER POUR SE RENDRE PLUS COMPÉTITIFS, 
EN PARTICULIER LES PLUS JEUNES

Question : « Dans le contexte actuel de crise économique, avez-vous songé à vous former pour rendre votre profil plus compétitif ? » 
(Base: Aux actifs)

16

11

25

29

35

% « Oui »
36

OUI, ET J¶AI DÉJÀ ENTAMÉ DES
DÉMARCHES EN CE SENS

OUI, MAIS JE N¶AI PAS ENCORE
ENTAMÉ DE DÉMARCHE

NON, MAIS JE DEVRAIS NON, JE N¶EN AI PAS ENVIE

12

10

15

9

7

11

13

9

11

6

12

27

24

35

22

12

25

25

25

17

28

27

26

30

24

31

28

29

28

29

30

31

27

35

36

26

38

53

35

34

37

42

35

34

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

% « OUI »

39
34

50
31
19

36
38
34

28
34
39

Rappels 2020

% 
« Oui »

34
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LA QUASI-TOTALITÉ DES FRANÇAIS ACTIFS CONNAISSENT DÉSORMAIS LE C PF ʹ 7 SUR 10 SAVENT MÊME 
PRÉCISÉMENT CE DONT IL S͛AGIT
Question : « Avez-vous entendu parler du Compte personnel de formation ? » 
(Base: Aux actifs)

17

70

24

6

% « Oui »
94

OUI, ET JE SAIS PRÉCISÉMENT CE DONT IL S¶AGIT OUI, MAIS JE NE SAIS PAS VRAIMENT DE QUOI IL S¶AGIT NON

68

72

65

72

74

70

72

68

65

67

73

25

23

28

22

23

24

21

26

25

28

22

7

5

7

6

3

6

7

6

10

5

5

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

% « OUI »

93
95

93
94
97

94
93
94

90
95
95

43
50

70

80 84

94

2019 2020 2022

dont "oui, je sais
précisément"

% "Oui"

Rappels
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ET ϵ SALARIÉS SUR ϭϬ CONSIDÈRENT QUE C͛EST UNE BONNE CHOSE DE PO UVOIR UTILISER LE CPF
SANS EN INFORMER SON EMPLOYEUR 

Question : « Diriez-ǀŽƵƐ ƋƵe c e͛Ɛƚ ƵŶe bŽŶŶe ŽƵ ƵŶe ŵaƵǀaiƐe chŽƐe ƋƵ͛ƵŶ Ɛaůaƌié ƉƵiƐƐe ƵƚiůiƐeƌ ƐŽŶ CŽŵƉƚe ƉeƌƐŽŶŶeů de fŽƌŵaƚiŽŶ ƐaŶƐ aǀŽiƌ ů͛ŽbůigaƚiŽŶ d e͛Ŷ 
iŶfŽƌŵeƌ ƐŽŶ eŵƉůŽǇeƵƌ ͍ C e͛Ɛƚ͙ ͩ 
(Base: Aux salariés)

18

45

47

6 2

% « Bonne chose »
92

« UNE TRÈS BONNE CHOSE « PLUTÔT UNE BONNE CHOSE « PLUTÔT UNE MAUVAISE CHOSE « UNE TRÈS MAUVAISE CHOSE

42

47

47

43

56

45

44

46

43

45

46

48

46

44

49

33

47

47

47

45

48

46

6

6

7

6

5

6

6

5

5

5

6

4

1

2

2

6

2

3

2

7

2

2

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

% 
« BONNE
CHOSE »

90
93

91
92
89

92
91
93

88
93
92
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1 ACTIF SUR 2 SE DÉCLARE INTÉRESSÉ POUR SUIVRE UNE FORMATION EN ANGLAIS VIA LE CPF
Question : « Seriez-ǀŽƵƐ iŶƚéƌeƐƐé Ɖaƌ ůe faiƚ d͛ƵƚiůiƐeƌ ǀŽƚƌe CŽŵƉƚe ƉeƌƐŽŶŶeů de fŽƌŵaƚiŽŶ ƉŽƵƌ ƐƵiǀƌe ƵŶe fŽƌŵaƚiŽŶ eŶ aŶgůais ? » 
(Base : Aux actifs)

19

15

34
30

21

% « Oui »
49

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT

16

14

16

14

17

15

16

14

17

18

13

35

34

37

34

23

34

34

34

27

34

36

29

29

30

30

21

30

28

31

34

29

29

20

23

17

22

39

21

22

21

22

19

22

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

% 
« OUI »

51
48

53
48
40

49
50
48

44
52
49

48 50 49

52 50 51

2019 2020 2022

Rappels

% "Non"
% "Oui"
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PLUS DE LA MOITIÉ DES FRANÇAIS ACTIFS SERAIENT PRÊTS À SUIVRE UN E FORMATION EN ANGLAIS EN 
DEHORS DES HEURES DE TRAVAIL
Question : « Seriez-vous prêt à suivre une formation en anglais en dehors de votre temps de travail ?  » 
(Base: Aux actifs)

21

11

4225

22

% « Oui »
53

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT

12

10

16

9

12

11

12

10

13

11

10

44

41

48

40

36

42

45

40

27

42

47

23

27

22

27

21

25

23

27

35

24

23

21

22

14

24

31

22

20

23

25

23

20

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

% 
« OUI »

56
51

64
49
48

53
57
50

40
53
57

54 55 53

46 45 47

2019 2020 2022

Rappels

Æ Ceux ayant un niveau 
satisfaisant : 62%

Æ Ceux ayant un niveau non 
satisfaisant : 46%

% "Non"
% "Oui"



PARTIE 4
QUESTIONS DpACTUALITÉS

RELATIVES AU COMPTE PERSONNEL DE FORMATION
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LES FRANÇAIS S͛OPPOSENT MASSIVEMENT À LA SUPPRESSION DE L͛ANGLAI S DE LA LISTE DES FORMATIONS 
FINANÇABLES PAR LE CPF
QƵeƐƚiŽŶ ͗ ͨ La Ɖůace de ů͛aŶgůaiƐ daŶƐ ůa fŽƌŵaƚiŽŶ ƉƌŽfeƐƐiŽŶŶeůůe eƐƚ acƚƵeůůeŵeŶƚ débaƚƚƵe Ɖaƌ ůe GŽƵǀeƌŶeŵeŶƚ͘ ÊƚeƐ-vous favorable 
ŽƵ ŽƉƉŽƐé à ůa ƐƵƉƉƌeƐƐiŽŶ de ů͛aŶgůaiƐ de ůa ůiƐƚe deƐ fŽƌŵaƚiŽŶƐ fiŶaŶçabůeƐ Ɖaƌ ůe CŽŵƉƚe ƉeƌƐŽŶŶeů de fŽƌŵaƚiŽŶ ͍ ͩ 
(Base: EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ

En
se

m
ble

 d
e 

l¶é
ch

an
till

on

23

49

36

9
6

% « Opposé »
85

TOUT À FAIT OPPOSÉ
À SA SUPPRESSION

PLUTÔT OPPOSÉ
À SA SUPPRESSION

PLUTÔT FAVORABLE
À SA SUPPRESSION

TOUT À FAIT FAVORABLE
À SA SUPPRESSION

44

54

48

48

53

48

50

46

44

45

54

39

33

28

39

38

36

36

36

39

41

32

10

9

15

9

5

10

8

13

11

9

9

7

4

9

4

4

6

6

5

6

5

5

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

% 
« OPPOSÉ »

83
87

76
87
91

84
86
82

83
86
86
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LES FRANÇAIS SONT LARGEMENT OPPOSÉS À LA MISE EN PLACE D͛UN REST E À CHARGE 
SYSTÉMATIQUE POUR LES FORMATIONS PROFESSIONNELLES 
Question : « Dans le cadre des discussions actuelles sur la formation professionnelle, un reste à charge systématique à payer par le salarié est envisagé. 
Êtes-ǀŽƵƐ faǀŽƌabůe ŽƵ ŽƉƉŽƐé à ůa ŵiƐe eŶ Ɖůace d͛ƵŶe ƚeůůe ŵeƐƵƌe ͍ͩ 
(Base: EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ

En
se

m
ble

 d
e 

l¶é
ch

an
till

on

26

33

36

27

4

% « Opposé »
69

TOUT À FAIT OPPOSÉ PLUTÔT OPPOSE PLUTÔT FAVORABLE TOUT À FAIT FAVORABLE

31

36

26

41

28

38

36

39

40

26

33

34

37

34

36

37

34

35

34

34

44

33

29

24

32

20

32

24

25

23

20

26

30

6

3

8

3

3

4

4

4

6

4

4

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

% 
« OPPOSÉ »

65
73

60
77
65

72
71
73

74
70
66
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A L͛INVERSE͕ UNE NETTE MAJORITÉ DE FRANÇAIS EST FAVORABLE AU RES TE À CHARGE 
UNIQUEMENT POUR LES SALARIÉS N͛ALLANT PAS AU BOUT DE LEUR FORMAT ION  
Question : « Dans le cadre des discussions actuelles sur la formation professionnelle, certains proposent une variante à savoir ƋƵ͛iů Ŷ͛Ǉ aiƚ ƉaƐ de 
ƌeƐƚe à chaƌge Ɛi ůe Ɛaůaƌié ƐƵiƚ bieŶ Ɛa fŽƌŵaƚiŽŶ͕ ŵaiƐ ƋƵ͛iů Ǉ eŶ aiƚ ƵŶ Ɛi ůe Ɛaůaƌié Ŷe faiƚ ƉaƐ ů e͛ffŽƌƚ d a͛ůůeƌ aƵ bŽƵt de sa formation. 
Êtes-vous favorable ou opposé à cette proposition ? » 
(Base: EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ

En
se

m
ble

 d
e 

l¶é
ch

an
till

on

28

35

48

11
6

% « Favorable »
83

TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT OPPOSE TOUT À FAIT OPPOSÉ

34

36

35

36

34

36

41

32

30

34

38

47

48

49

44

52

46

43

48

45

49

48

13

10

13

12

8

12

11

14

14

12

10

6

6

3

8

6

6

5

6

11

5

4

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

% 
« FAVORABLE »

81
84

84
80
86

82
84
80

75
83
86
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LES FRANÇAIS ADHÈRENT ÉGALEMENT À L͛EXONÉRATION DU RESTE À CHARG E POUR LES 
CATÉGORIES MODESTES
Question : « Et seriez-ǀŽƵƐ faǀŽƌabůe ŽƵ ŽƉƉŽƐé à ů e͛ǆŽŶéƌaƚiŽŶ dƵ ƌeƐƚe à chaƌge ƉŽƵƌ ůeƐ fŽƌŵaƚiŽŶƐ ƉƌŽfeƐƐiŽŶŶeůůeƐ ƉŽƵƌ ůeƐ catégories sociales les plus 
ŵŽdeƐƚeƐ ;deŵaŶdeƵƌƐ d e͛ŵƉůŽi͕ ŽƵǀƌieƌƐ͕ eŵƉůŽǇéƐͿ ͍ ͩ 
(Base: EŶƐeŵbůe de ů͛échaŶƚiůůŽŶͿ

En
se

m
ble

 d
e 

l¶é
ch

an
till

on

29

31

43

17

9

% « Favorable »
74

TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT OPPOSE TOUT À FAIT OPPOSÉ

29

32

26

30

36

30

29

29

30

31

31

43

43

44

42

43

43

42

45

44

44

42

18

16

21

16

14

17

18

17

14

18

18

10

9

9

12

7

10

11

9

12

7

9

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 t 59 ans

60 ans et plus

Actifs

dont CSP+

dont CSP-

Inférieur au bac

Bac

Supérieur au Bac

Selon le sexe

SeůŽŶ ů͛âge

Selon la catégorie socio-professionnelle

SeůŽŶ ůe ŶiǀeaƵ d͛éƚƵdeƐ

% 
« FAVORABLE »

72
75

70
72
79

73
71
74

74
75
73
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Codes professionnels, certification qualité, conservation et protection des données

37 ௅

NOS ENGAGEMENTS

Ipsos est membre des organismes professionnels français et 
HXURSpHQV dHV pWXdHV dH MaUcKp HW d¶OSLQLRQ VXLYaQWV : 

SYNTEC (www.syntec-etudes.com ), Syndicat professionnel 
dHV VRcLpWpV d¶pWXdHV dH PaUcKp HQ FUaQcH 
ESOMAR (www.esomar.org ),  European Society for Opinion 
and  Market Research,

ISVRV FUaQcH  V¶HQJaJH j aSSOLTXHU le code ICC/ESOMAR des 
pWXdHV dH MaUcKp HW d¶OSLQLRQ. CH cRdH dpILQLW OHV UqJOHV 
déontologiques des professionnels des études de marché et établit 
les mesures de protection dont bénéficient les personnes interrogées. 

ISVRV FUaQcH V¶HQJaJH j UHVSHcWHU OHV ORLV aSSOLcabOHV. ISVRV a 
désigné    un Data Protection Officer et a mis place un plan de 
conformité au Règlement Général sur la Protection des Données 
(RqJOHPHQW (UE) 2016/679). PRXU SOXV d¶LQIRUPaWLRQ VXU QRWUH 
politique en matière de protection des données personnelles : 
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-
personnelles

La durée de conservation des données personnelles des 
SHUVRQQHV LQWHUYLHZpHV daQV OH cadUH d¶XQH pWXdH HVW, j PRLQV 
d¶XQ HQJaJHPHQW cRQWUacWXHO VSpcLILTXH :

� dH 12 PRLV VXLYaQW Oa daWH dH ILQ d¶XQH pWXdH Ad HRc
� de 36 mois suivant la date de fin  de chaque vague 

d¶XQH pWXdH UpcXUUHQWH

Ipsos  France est certifiée ISO 20252 : Market Research par 
AFNOR Certification

� Ce document est élaboré dans le respect de ces 
codes et normes internationales. Les éléments 
WHcKQLTXHV UHOaWLIV j O¶pWXdH VRQW SUpVHQWV daQV OH 
descriptif de la méthodologie ou dans la fiche 
WHcKQLTXH dX UaSSRUW d¶pWXdH.

� Cette étude a été réalisée dans le respect de ces 
codes et normes internationales

http://www.syntec-etudes.com/
http://www.esomar.org/
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
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EN AMONT DU RECUEIL
Echantillon : structure et représentativité

Questionnaire : le questionnaire est rédigé en suivant une norme 
de rédaction comprenant 12 standards obligatoires. Il est relu et 
validé par un niveau senior puis envoyé au client pour validation 
finale. La programmation (ou script du questionnaire) est testée par 
au moins 2 personnes puis validée.

LORS DU RECUEIL
Échantillonnage : ISVRV LPSRVH dHV UqJOHV d¶H[SORLWaWLRQ WUqV 
strictes de ses bases de tirages afin de maximiser le caractère 
aOpaWRLUH dH Oa VpOHcWLRQ dH O¶pcKaQWLOORQ: WLUaJH aOpaWRLUH, WaX[ dH 
VROOLcLWaWLRQ, WaX[ dH SaUWLcLSaWLRQ, abaQdRQ HQ cRXUV, KRUV cLbOH«

Suivi du terrain : La collecte est suivie et contrôlée (lien exclusif ou 
cRQWU{OH dH O¶adUHVVH IP, SpQpWUaWLRQ, dXUpH d¶LQWHUYLHZ, cRKpUHQcH 
des réponses, suivi du comportement du panéliste, taux de 
SaUWLcLSaWLRQ, QRPbUH dH UHOaQcHV,«). 

EN AVAL DU RECUEIL
LHV UpVXOWaWV VRQW aQaO\VpV HQ UHVSHcWaQW OHV PpWKRdHV d¶aQaO\VHV 
VWaWLVWLTXHV (LQWHUYaOOH dH cRQILaQcH YHUVXV WaLOOH d¶pcKaQWLOORQ, WHVWV 
de significativité). Les premiers résultats sont systématiquement 
contrôlés versus les résultats bruts issus de la collecte. La 
cohérence des résultats est aussi contrôlée (notamment les résultats 
observés versus les sources de comparaison en notre possession).

DaQV OH caV d¶XQH SRQdpUaWLRQ dH O¶pcKaQWLOORQ (PpWKRdH dH caOaJH 
sur marges), celle-ci est contrôlée par les équipes de traitement (DP) 
puis validée par les équipes études.

38 ௅

FIABILITÉ DES RÉSULTATS :
ÉTUDES AUTO-ADMINISTRÉES ONLINE
La fiabilité globale d’une enquête est le résultat du contrôle de toutes les composantes d’erreurs, c’est
pourquoi Ipsos impose des contrôles et des procédures strictes à toutes les phases d’une étude.
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A PROPOS D’IPSOS
Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une 
présence effective sur 90 marchés, il emploie plus de 18 000 
salariés et a la capacité de conduire des programmes de 
recherche dans plus de 100 pays.

Nos professionnels des études, analystes et scientifiques ont 
cRQVWUXLW XQ JURXSH VROLdH aXWRXU d¶XQ SRVLWLRQQHPHQW XQLTXH 
multi-expertises ± études marketing, opinion, citoyens, patients, 
gestion de la relation clients/employés. Nos 75 solutions sont 
basées sur des données primaires issues de nos enquêtes, de 
la surveillance des médias sociaux et de techniques 
qualitatives ou d'observation.

³GaPH Changers´ ± notre slogan± résume notre ambition 
d'aider nos 5 000 clients à naviguer plus facilement dans notre 
monde en profonde mutation.

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext Paris 
since July 1st, 1999. The company is part of the SBF 120 and the 
Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement Service 
(SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com

GAME CHANGERS
DaQV XQ PRQdH TXL pYROXH UaSLdHPHQW, V¶aSSX\HU VXU dHV 
dRQQpHV ILabOHV SRXU SUHQdUH OHV bRQQHV dpcLVLRQV Q¶a MaPaLV 
été aussi important.

Chez Ipsos, nous sommes convaincus que nos clients 
cKHUcKHQW SOXV TX¶XQ VLPSOH IRXUQLVVHXU dH dRQQpHV. IOV RQW 
bHVRLQ d¶XQ YpULWabOH SaUWHQaLUH TXL OHXU SURcXUH dHV 
informations précises et pertinentes, et les transforme en 
cRQQaLVVaQcHV SRXU OHXU SHUPHWWUH dH SaVVHU j O¶acWLRQ. 

Voilà pourquoi nos experts, curieux et passionnés, délivrent les 
PHVXUHV OHV SOXV H[acWHV SRXU HQ H[WUaLUH O¶LQIRUPaWLRQ TXL 
SHUPHWWUa d¶aYRLU XQH YUaLH cRPSUpKHQVLRQ dH Oa SRcLpWp, dHV 
Marchés et des Gens. 

Nous mêlons notre savoir-faire au meilleur des sciences et de 
la technologie, et appliquons nos quatre principes de sécurité, 
simplicité, rapidité et de substance à tout ce que nous 
produisons. 

PRXU SHUPHWWUH j QRV cOLHQWV d¶aJLU aYHc SOXV dH UaSLdLWp, 
d¶LQJpQLRVLWp HW d¶aXdacH. 
La clef du succès se résume par une vérité simple : 
« YOU ACT BETTER WHEN YOU ARE SURE* » 

*Pour prendre les bonnes décisions, il faut être sûr.


